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KO H HU N SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kulturnämnden 

§ 24 

Motion - Spontan och deltagarkultur 
Motion den 12 december 2019 av Fredrik Hoimqvist (V) 

Beslut 

KUN 2019/149 

Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 
Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete som syftar till att utveckla ytor 

och förutsättningar som möjliggör spontan- och deltagarkultur. Motionen är med detta 
färdigbehandlad. 

Ärendet 
Motionärerna yrkar att Nacka kommun utreder förutsättningarna för spontan- och 
deltagarkultur, ur ungas och ur kulturutövares perspektiv samt att återkomma med förslag 

hur Nacka kan förenkla för och tillgängliggöra spontan- och deltagarkulturen. 
Inom ramen för kulturnämndens ansvarsområden görs insatser för att skapa möjligheter till 
spontan kultur. I planeringen av nya lokaler bedöms möjligheter att kunna nyttja 
utomhusytor som ligger i direkt anslutning till framtida bibliotek och kulturhus. 

I yttranden för detaljplaner ger kulturnämnden förslag att utreda till exempel 
utomhusscener och dansbanor där det kan vara lämpligt. Evenemang i det offentliga 

rummet, i parker eller på andra platser, kräver polistillstånd och handläggning inom 
kommunen, vilket kräver god framförhållning. Samverkan sker för att förenkla 
handläggningen av olika tillstånd. 
Det finns öppen, avgiftsfri kulturskola för alla barn och ungdomar från 7 - 20 år och 

genom stipendiet Peng Direkt ges ungdomar mellan 13 - 20 år möjlighet att arrangera egna 
kulturevenemang. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från kultur- och fritidsenheten den 4 maj 2020 
1. Motion 

Yrkanden 
Fredrik Holmqvist M yrkade på återremiss för att vidare utreda hur Nacka kan stötta 
spontankulturella processer, ekonomiskt, socialt och retoriskt. I yrkandet instämde Mattias 

Qvarsell (S) och Päivi Dahlin (NL). 

Richard Wendt (M) yrkade avslag på Fredrik Holmqvists M återremissyrkande. 

Justerandes signatur Utdrags bestyrkande 
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Beslutsgång 
Ordföranden ställer först återremissyrkandet mot avslag och fann att kulturnämnden 
avslagit å terremissyrkandet. 

Därefter konstaterade ordföranden att det endast kvarstår ett förslag till beslut - förslaget 

från kultur- och fritidsenheten - och fann att kulturnämnden har beslutat i enlighet med 
detta förslag. 

Protokollsanteckningar 
Fredrik Holmqvist lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet. 
"Motionen handlar på många sätt om att göra saker tillsammans, men nu 2020 sätter 
pandemin stor del av kulturlivet på paus. Vi får planera för tiden efter covid-19. 

Vänsterpartiets motion har som huvudsakliga mål att stärka ett aktivt medborgarskap, 
motverka segregationen i kultursektorn, samt att minska skillnaden mellan kulturskapare 
och kulturkonsument. 

Inom konstnärliga utbildningar är inte samhällets olika grupper jämlikt representerade. Det 

är svårare för grupper som inte kommer från ett akademiskt hem att söka sig till de 
konstnärliga högskolorna. I Nacka ser vi det redan i vilka barn och ungdomar som deltar i 
kulturskolornas kurser. 
Vi mäter kulturen i Nacka, i kulturhus, på bibliotek, på museer. Vi har i allmänhet höga 

besökssiffror. En dimension som saknas är de som inte alls besöker några aktiviteter. 
Avgiftsfinansiering är en delförklaring, men även ovana eller känsla av att utbudet inte är 
angeläget. Att stödja gräsrotskultur kan ge flera människor ingång till kulturlivet. 

Spontanidrott har vi alla ägnat oss åt, finns ett fotbollsmål i parken är det enkelt att spela 
boll en stund med kompisarna. Drop-in-idrott är när vi öppnar idrottshallarna för 
allmänheten, utanför den organiserade föreningsidrotten. Ta dans som exempel, en aktivitet 

i gränslandet mellan kultur och idrott. Planerna att anlägga dansbanor i Fisksätra entre och 
Älta Centrum är mycket positivt. Kan vi erbjuda inomhuslokaler för motsvarande ändamål? 

I Nacka pågår projekt som kan bli riktigt värdefulla för kommuninvånarna, tex det Maker 
Space som utvecklas i Fisksätra. Att ha tillgång till digital verkstadsutrustning ger nya 
förutsättningar. 

Ett par förslag hur Nacka kan stötta spontankulturella processer, ekonomiskt, socialt och 
retoriskt. 

- Kommunen tydligt kommunicerar att kulturstöd kan sökas även för DIY-projekt. 

- Urvalsformer för kulturstöd kan vara mindre binära. Istället för bara "beviljas" eller 

"avslås" kan projektideer med handledning genomgå olika faser. 
- Kommunen erbjuder handledning för att utveckla projektideer. 

- Kommunen erbjuder infrastruktur för kulturprojekt, t ex nätverk, möteslokaler, 
kommunikationskanaler.'' 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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Åsa Marnell lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
"Konst och kultur har en viktig roll att spela också för att lyfta platser under tiden det 

byggs på olika platser i Nacka. Miljöpartiet arbetar för fler offentliga ytor som parker och 

torg och fler platser för spontankonst i vardagen. När konst och kultur tar plats i 

människors vardag, i parker, lekplatser, på gator och torg, i boendemiljöer och på 

arbetsplatser, så ges fler möjligheter till kulturupplevelser. Miljöpartiet vill se fler ytor för 

spontankonst, att kommunen inom ramen för programmet Konsten att skapa stad 

installerar platser för gatukonst dit även allmänheten har tillträde och har egen möjlighet till 

att utöva konst allt mellan streetart och stick.ningskonst. Dessutom vill MP att kommunen 

inrättar mobila utställningsytor på offentliga platser, där medborgarna kan få delta t ex 

genom sina egna spontana konst- och kulturutställningar. 

Miljöpartiet tycker därmed att Vänsterpartiets motion är bra och bör bifallas." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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